

深耕“小网格” 撬动“大治理”

湖里观察

晨报记者 陈起鸿

“现在出行方便多了，停车位也多了，邻里氛围更融洽了。”古龙居住公园居民陈建雄高兴地说道。他亲身经历了小区的改造与蜕变，尤其是“停车难”问题的缓解，让他倍感欣慰。

整洁宽敞的小区道路、有序停放的私家车辆，行走在古龙居住公园，处处可见小区治理的巧思。可在多年前，这里却是另外一副杂乱的模样。

古龙居住公园的华丽转身，与禾盛社区的努力息息相关。

曾经，“停车难”是古龙居住公

园的“顽疾”。作为超过15年的老旧小区，这里设施陈旧，最初规划的车位配比为1:0.47，平均两户人家只有一个车位。仅能容纳246辆车的地上停车位，最拥挤时停放了350多辆车，影响了人行道等公共空间，部分消防通道也被挤占了。居民间的矛盾也愈演愈烈，“抢车位”一度成为常态。

面对“停车难”的局面，禾盛社区精细化网格管理发挥了关键作用。一个个扎根小区的网格工作室直面问题，第一时间联系上了小区管理单位，与业委会、物业一道安抚居民情绪，并通过上门走访、网上调查等形式，将居民需求归纳整理，汇总到社区党委。

网格员们还积极牵线搭桥，组织多方座谈、面对面协商。综合多方意见，一套行之有效的方案落地，



如今，古龙居住公园车辆停放有序。禾盛社区供图

“节流”与“开源”成为解题的钥匙。

一方面，通过科学规划，原先小区闲置的地块被划为停车区；另一方面，通过与市政公共服务管理有限公司积极协商，对双十市政地下停车场的闲置车位进行合理利

用，小区争取到了上百个停车位。

当纸上的治理方案化为眼前的生动实景，居民的心里甜滋滋的。如今的古龙居住公园，业主满意度达91%。

以“小网格”推动“大治理”，禾

盛社区的网格管理经验值得推广。夯实治理基础，激活自治细胞，禾盛社区让基层管理更具自主性，以制度建设之“实”，深刻推动社区治理之“质”，切实提升居民的幸福指数。

春潮涌动 培育新苗播撒希望

晨报讯(记者 林燕萍)秧好一半禾，苗好七分收。眼下正是春耕备耕时节，连日来，厦门百利种苗同安农场全力育苗，为春耕备耕打下坚实基础。

在农场大棚内，记者看到，一排排育苗盘摆放整齐，一株株种苗青翠欲滴、长势喜人。工作人员正在悉心照料，争取让这一茬秧苗能早出盆、早种植、早上市，给种植户带来更多的收益。

“嫁接育苗能预防病虫害，提高蔬菜的品质，进一步增加产量，带动农户增收。”厦门百利种苗同安农场技术总监曾明宝一边察看种苗长势，一边介绍道，种苗要经过种子筛选、播种、嫁接、愈合、炼苗等几个培育阶段，需花费6周以上时间才能出苗。

目前，这一批种苗共有



7000多万株，包括辣椒、番茄、苦瓜、冬瓜、黄瓜等品种，均在过年前提前播种，元宵后开始进行嫁接，预计可持续培育供给至5月份。

据了解，厦门百利种苗同安农场总占地面积近1000亩，共有温室大棚90多个，采用工厂化育苗，每年育苗可达1.4亿株左右。工厂化育苗是将种子播撒在带土的规格化育苗盘内，发芽、出苗和育苗过程全部在育苗盘内进行，进一步保障种苗的整齐度和品质。

看着片片新绿，曾明宝的眼里透出喜悦的光芒。播撒下种子，



曾明宝察看种苗长势。记者林燕萍摄

收获的是新一年新的希望。“我们主要开展订单式育苗，目前已接到浙江、广东、广西等地蔬菜客户的大量订单。”曾明宝告诉记者，目前，他们已及时安排人力，抢抓

农时，进行科学、高效的工厂化育苗管护，全力满足订单客户的育苗需求，也为全市众多种植户提供5万多株优质种苗，为春耕生产做足准备。

男子心怀侥幸 酒后驾驶被查

晨报讯(记者 彭怡郡)近日，湖里交警大队民警在仙岳路金尚路口开展酒驾夜查整治专项行动。民警周春林发现有一辆白色小轿车正要倒车，他立刻和同伴上车拦截。车内酒味重，酒精简易筛查棒筛查时瞬间亮灯。

苏某交代，前晚，他在朋友家喝了二两白酒和两瓶啤酒。雨天代驾比较少，朋友让苏某自己开车回去。苏某抱着侥幸心理上了路，“我以为晚上下雨，交警不会查酒驾”。

因涉嫌危险驾驶罪，苏某将被依法追究刑事责任，同时还将面临吊销驾驶证，且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

开发非遗IP 探索康养文旅

晨报讯(记者 马丽)近日，由鹭燕太极(厦门)健康科技公司策划推动的太极康养基地签约仪式暨首届太极康养高峰论坛在拥有“天然氧吧”的福隆·心乡谷召开。

连续17年入选厦门百强企业的鹭燕医药集团不断探索发展康养文旅产业，开发太极世界非遗文化IP，组建鹭燕太极(厦门)健康科技公司。

鹭燕太极(厦门)健康科技公司董事长刘喜才表示，双方将发挥医疗健康、体卫融合、传统文化与养生领域的优势，聚焦太极健康产业化，以满足不同群体的健康需求。

“食”刻守护 保障校园舌尖安全



执法人员检查菜品留样情况。记者 彭怡郡 摄

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 刘启国)学校食堂食材是否新鲜、操作是否规范，这是每位学生家长都关注的事。昨日，厦门市食安办“月月十五查餐厅”行动走进家长投票较多的思明区两家学校，对食品安全情况进行检查。

此次行动中，家长代表表示，他们最关注的就是食材的清洗操作过程。在厦门一中食堂内，执法人员重点对食材粗加工、烹饪等环节进行检查。后厨的墙壁上张贴着切配分色管理表。“分色管理可以避免切配操作时生熟食交叉污染。”执法人员说道。

家长们还注意到，后厨特制了净菜架、半成品柜等摆放柜。这些摆放柜都安装了纱橱，粗加工、半成品等食材经过处理后，会包上保鲜膜再摆放入内。操作台上，还有多个特制的调味盒，标签上生产日期、开封日期等信息完整。

随后，执法人员又来到外国语学校初中部。学校后厨在做好分色管理的基础上，对盛放生熟食的餐盘也进行了规范。